
 

กรมสรรพากร 
 Revenue Department News 

 
 

เลขที่ข่าว     ปชส.54/2556 
วันที่แถลงข่าว  5 มิถุนายน 2556 
เรื่อง   สรรพากรร่วมกับต ารวจเศรษฐกิจรวบแก๊งค์ใบก ากับภาษีปลอม 
............................................................................................. ............................................................ ...........................  

 
              วันนี้ (5 มิถุนายน 2556) ดร.สาธิต รังคสิริ อธิบดีกรมสรรพากร และ พล.ต.ต.สุรพล หอมชื่นชม        
ผู้บังคับการกองบังคับการปราบปรามการกระท าความผิดเกี่ยวกับอาชญากรรมทางเศรษฐกิจ (ปอศ.) ได้ร่วมกัน
แถลงข่าวการจับกุม นายพิสิษฐ์ ประจักษ์ชัยกุล พร้อมของกลางใบก ากับภาษีและเอกสารที่เกี่ยวข้องจ านวนมาก 
หลังจากมีพลเมืองดีแจ้งเบาะแสว่า พบกลุ่มบุคคลและนิติบุคคล มีพฤติการณ์กระท าความผิดด้วยการออกใบก ากับภาษี 
โดยไม่ได้มีการซื้อขายสินค้าจริง ถือเป็นการออกใบก ากับภาษีโดยไม่ชอบด้วยกฎหมาย ให้แก่ผู้ประกอบการ     
รายอื่นๆ เป็นจ านวนมาก ซึ่งมีการกระท าร่วมกันเป็นขบวนการ สร้างความเสียหายให้แก่รัฐเป็นอย่างยิ่ง จึงร่วมกัน
ด าเนินการสืบสวนสอบสวนและติดต่อล่อซื้อใบก ากับภาษีจากผู้ต้องหาดังกล่าว จนสามารถจับกุมตัวได้  เมื่อวันที่    
5 มิถุนายน 2556 และจากการตรวจสอบในเบื้องต้นพบว่าผู้ต้องหา มีการออกใบก ากับภาษีปลอม เป็นมูลค่าสินค้า           
รวม 2,965 ล้านบาท เป็นภาษีมูลค่าเพ่ิมประมาณ 207 ล้านบาท 

       ดร.สาธิต รังคสิริ อธิบดีกรมสรรพากร กล่าวเพ่ิมเติมว่า “การล่อซื้อและจับกุมผู้ออกใบก ากับภาษีปลอม
ในครั้งนี้ เป็นการด าเนินการตามนโยบายที่ได้ให้ไว้ตั้งแต่วันแรกที่เข้ามารับต าแหน่งอธิบดีกรมสรรพากร โดยให้
เจ้าหน้าที่ให้ความส าคัญกับเรื่องการป้องกันและป้องปรามการทุจริตขอคืนภาษีมูลค่าเพ่ิม ไม่ว่าจะเป็นเรื่องของ
การออกใบก ากับภาษีโดยไม่ชอบด้วยกฎหมายหรือออกใบก ากับภาษีปลอม หรือการขายใบก ากับภาษีโดยไม่มี    
การประกอบการจริง (Check Blacklist) และส าหรับกลุ่มบุคคลที่ถูกจับกุมได้ในวันนี้ทางกรมสรรพากรได้เฝ้า
ติดตามพฤติกรรมมาเป็นเวลานานแล้ว” 

     ส าหรับความผิดข้อหาออกใบก ากับภาษี โดยไม่มีสิทธิ เป็นความผิดตามมาตรา 90/4(3)             
แห่งประมวลรัษฎากรและผู้น าใบก ากับภาษีปลอมหรือใบก ากับภาษีที่ออกโดยมิชอบด้วยกฎหมายไปใช้ในการ     
เครดิตภาษี เป็นความผิดตามมาตรา 90/4(7) แห่งประมวลรัษฎากร มีโทษจ าคุกตั้งแต่ 3 เดือนถึง 7 ปี        
และปรับตัง้แต่ 2,000 บาท ถึง 200,000 บาท 
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